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Hodossy Imre a népfelkelésről.
A népfelkelésről szóló törvényjavaslat álta­

lános tárgyalásának Hodossy Imre országos képvi­
selőnk kiváló jogászi alapossággal közjogi szem­
pontból mutatta ki a törvényjavaslat messze menő 
horderejűt. Az ellenzék helyeslései között fejtette 
ki. hogy a törvényjavaslat illuzóriussá tesz: a nép­
képviseletnek katonainegajánlási jogát, a mi elég 
ok arra, hogy viszszautasitsa a javaslatot.

A beszédnek kiváló részeit közöljük a kö­
vetkezőkben :

Nézzük, mit mond e javaslat 4. §-a. „A 
népfelkelés meghívása ő felsége parancsa által, a 
minisztertanács meghallgatása után, s a honvé­
delmi miniszter utján, akkor is azon mérvben 
történik, a mikor és a mennyiben azt a honvéde­
lem érdekei megkövetelik." Á néfelkelés felosztá­
sát ö felsége rendeli el. E szerint tehát az ország 
19—42 évig való lakosságának összes honiereje 
mozgósítható, nem mikor ez a nemzetnek, a nem­
zet képviseletének tetszik, de mikor a korona 
úgy akarja. Annak apprecziácziója, mikor van erre 
szükség, elvonatik a törvényhozástól és a koroná­
nak s a korona tanácsosainak adatik kezébe. An­
nak apprecziácziója, hogy a népfelkelés felhívása 
mily mérvben történik és mikor történik : ennek 
apprecziácziója. mondom, nem fogja a törvény­
hozás illetni, hanem a miniszter urat és a koronát. 
Szóval, alkotmányunk sarkelve kitorgattatik és a 
mi eddig a nemzet joga volt, ezentúl a korona 
joga lesz. Azt a .jogot, hogy megbíráljuk, vájjon 
fennforog-e arra szükség és ok. hogy a nemzet 
hadereje szaporittassék: azt a jogot, hogy meg­
bíráljuk, vájjon a külpolitika iránya olyan-e. hogy 
mi ahhoz verőnkkel hozzájárulhatunk, azt a jogot 
nem iogja többe a nemzet gyakorolhatni. Eddig e 
jogot a király ő felsége és a nemzet képviselete 
együtt gyakorolták ; ezentúl a nemzetnek nem 
lesz szava hozzá.

Ha ezt mondja valaki, hogy igen, de ez 
nem ujonczmegajánlás, hanem csupán népfelkelés: 
ez egyszerűen a szavakkal való játék. A nemzet 
hadereje, férfi ereje, vére, nevezzék önök akár 
népfelkelésnek, akár honvédségnek, akár közös 
hadseregnek, mondjuk, az mindegy, a mi vérünk­
ről van szó. De azonkívül méltóztassanak az 5. §.
3-dik  bekezdését megolvasni, és akkor ezen for­
mális kifogások is elesnek, mert önök a szerint 
azokat, a kiket népfölkelés czitnén behívnak, egy­

feledj.
Feledj, feledj ti örökre
Te nem tudod, mint szenvedek, 
Ha álmaim megtört fátylán 
Szelíd arezod elém lebeg.

b dedj, feledj el örökre 
Múló álom volt az egész, 
Xeked egy perez verő fénye. 
Nekem sírig nagy szenvedés.

Berzeviczy Albert.
Tagadjuk, hogy a gentry hanyatló félben 

volna. A nagy krízisen túl van. Buktak, kiknek 
bukniok kellett s csak holmi akadémikusok vagy 
elkapott theoretikus lateinerek azok, kik most is 
kongatják felette a halálharangot.

A magyar gentry egy és ugyanazonos a ma­
gyar nemzettel. Igaz, hogy mértföldekre terjedő 
birtokaiból itt-ott nem maradt egyéb a családfánál, 
de e családtára büszke lehet minden tulajdonosa.

E családfákból állott amaz őserdő, mely szá­
zadokig daczolt a világtörténelmi viharokkal s volt 
idő, pedig nem egyszer, hogy ily családfák tövében 
pihent a halálra üldözött magyar genius.

A gentrynek nincs oka kétségbeesni. Ellen­
kezőleg az 1848-ik évben beállott társadalmi for­
radalom. az ezután következő súlyos abszolutisztikus 
korszak, s az ennek nyomába jövő nemzetgazdasági 
krízis alatt bár földig tepertők őt s azt hitték, 

szerűen besorozhatják annyi időre, a mennyire 
jónak látják, azou ürügy alatt, hogy rendkívüli 
szükség van rá.

A kormány javaslatának védelmezője, a kiről 
az imént is megemlékeztem, azt is mondotta felszó­
lalásában, hogy nem áll az. hogy ezen javaslat 
ürügyet szolgáltatna arra, hogy a törvény meg- 
szegessék. mert ezen törvényjavaslat egyáltalában 
nem nyújt több módot törvényszegésre, mint a 
mennyi általában minden törvényben van. Hát 
ebben teljesen igaza van. a képviselő urnák. E 
törvényjavaslat nem nyújt semmiféle módot tör­
vényszegesre, sót azt egyszerűen szükségtelenné 
teszi. E javaslat mellett a kormánynak törvény­
szegésre szüksége nincsen, mert a törvényjavaslat 
felhatalmazza a kormányt, hogy a mikor és a 
mennyiben a honvédelem érdekei — szerintük — 
követelik, az összes hadképes lakosságot a 19 és 
42 év között behívhassák. Tehát igazsága van a 
képviselő urnák abban, hogy e javaslat törvény­
szegésre alkalmat nem nyújt. De ebből a javaslat 
mellett semmi sem következik. Mert épen azt tar­
tom a mi részünkről megengedhetetlen dolognak, 
hogv mi nemzetünknek századokon keresztül meg- 
óvott e jogát törvénybe iktatva átadjuk a kor­
mánynak.

Azt is mondotta a t. képviselő ur, hogy mi­
csoda suppoziezió az, hogy a minisztérium az 
ujonczjutalék megszavazása nélkül elrendelné a 
népfelkelést. Erre bátor vagyok egyszerűén azt 
megjegyezni, hogy e törvényjavaslatban e nép­
felkelés felhívásának joga az ujonczmegszavazással 
semmiféle kapcsolatba nincs hozva, sőt az a mi­
nisztert arra feljogosítja a nélkül, hogy ujonezot 
kérne, mihelyt háborút akar viselni, habár azt a 
nemzet ellenezné is.

De itt főleg nem is arról van szó, hanem 
arról, hogy alkotmányunk sarkalatos jogát felad­
juk-e, hogy habár rendkívüli esetben is, a kor­
mány a nemzet képviseletének hozzájárulása nél­
kül szaporíthassa a katonai erőt. Erről van szó. 
Es ha a t. képviselő ur azt kérdi, hogy föl le­
het-e tenni, hogy minden alkotmányos skrupulust 
félretéve a kormány esetleg igy járhatna el és 
ebben mintegy sértést lát részünkről: én azt 
egyenesen nem alkotmányos észjárásnak tartom. 
Mi nem teszünk fel semmit, hanem mi mindent 
lehetőnek vagyunk kötelesek venni, a mi által az 
alkotmány megsértethetnék. Az 1848-iki törvény­
hozás. midőn a miniszteri felelősségről szól, még 

hogy vége van — nem halt meg. Újból lábra 
állott s bár sokan földre zúzattak, de az osztály 
java kiállotta a hármas sorscsapást s most politi­
kailag s társadalmilag újra az. a mi volt — t. i. 
azon osztály, mely szellemi felsőbbségénél és tör­
ténelmi jogánál fogva egyedül van hivatva a magyar 
állameszmének representálására.

Gentrynk nem hanyatlott. Ellenkezőleg hala- 
■ dott és erősbödött és pedig úgy szellemileg, mint 

anyagilag, s ha eddig nem húzták ki lába alól a 
földet, nyugodtak lehetünk, nem fogják ezt alóla 
jövőre sem kihúzni.

Húsz éves parlamenti történet szól e meged- 
zett gentry szellemi fensőbbségéről. Fényes nevek, 
kikre büszke lehetne a föld bármely népe.

Es ha valaki kételkednék állításunkban — 
úgy tekintse csak megyénket, melyből nem egy 
fényes m’v ott van bevésve a húsz éves parlamenti 
küzdelem legelőkelőbb viadorainak névlajstromára.

E nevek között ott van és ott marad megyénk 
és városunk büszkeségének — Berzeviczy Albertnek 
a neve is.

Fiatal ember, higgadt ész. alapos tanulmány, 
elsőrangú szónok, meseszerű kariér — ezekben 
foglalható össze jellemző sajátságai.

Ily kariért, oly rövid idő alatt, mint a miivet 
ö tett — ritka a parlamenti élet nehéz küzdterén.

Az 1881-diki felirati vita alkalmával egy egé­
szen fiatal, rokonszenves arczu, de ismeretlen fiatal 
ember kel tél és emel szót. A tisztelt ház. a „szűz" 
beszédek iránt tanúsított jóakaró mosolyával fordult 
a figyelemre méltó alak felé, de nem telik bele öt 
perez .... a jóakaró mosoly eltűnik, hogy helyt 
adjon a bámuló meglepetésnek s nem telik bele 
egy félóra s a tisztelt ház meg van győződve, hogy 
ez az ismeretien fiatal ember — eminens szónok,

egyebeket is nem feltesz, mint a képviselő ur 
mondta, hanem lehetőnek tart: és nemcsak tör­
vénysértésről szól, hanem pénzek elsikkasztásáról, 
hogy t. i. ha ez történnék, a miniszter felelős­
ségre vonható. Azért ez nem sértés, a törvény ezt 
nem teszi fel senkiről, de ha előfordul, gondos­
kodik a megtorlásról. Ez oly frázis volt a kép­
viselő ur részéről, a mely bennünket vissza akar 
riasztani, hogy ne beszéljünk ily eshetőségekről, 
de a történelem mutatja, hogy milyen visszaélé­
sek fordultak elő. s az 1827-ki törvényhozás meg­
mutatta, mivel kell ennek útját állani. Ez egv 
magában elégséges nekem arra, hogy olyan tör­
vényjavaslatot, a mely alkotmányunk ezen sarka­
latos alapelvét ilyen vakmerőén és egyeneseit 
megtámadja, meg ne szavazzák.

Különfélék.
A főrangú műkedvelők áltál Budapesten

11-én  és 12-én rendezett előadás alkalmával többek 
közt az „Apró félreértések" czimii vígjáték is szilire 
került, melyben Keczer Miklós országgyűlési 
képviselőnk Sir Georg Courthy szerepét játszotta, 
s — mint olvassuk — feladatának nagy sikerrel 
felelt meg.

(iyászhir. Mély megilletődéssel vettük a 
következő gyászhirt: Dr. Mosánszky Győző eperjesi 
ügyvéd és neje szül. Antony Paula, valamint leá­
nyuk Olga, továbbá özv. Antony szül. Steller l-’lo- 
rentina. a rokonság nevében is, fájdalomtelt szívvel 
jelentik felejthetlen szelíd jó gyermekük, illetve 
nővére, unokájuk és rokonuk Mosánszky .Margitnak 
folyó hó 7-én esteli fél 12 órakor hosszú kínos 
szenvedés után szivhúdés folytán 15 éves korában 
bekövetketkezett halálát. A drága halottnak hült 
tetemei f. hó 9-kén azaz vasárnap délutáni 5 órakor 
lettek az ág. evang. liitv. egyház szertartása szerint 
a helybeli sirkertben örök nyugalomra helyezve. 
.Már itt e földön angyal volt, — [egekbe vitték 
angyalok!

Halálozás. Lipóczi Keczer Gusztáv úgv a 
maga, mint gyermekei Lipóczi Keczer Maliid, néhai 
hudibiteki Ferich Antal honvédfőhadnagy özvegve, 
Lipóczi Keczer Natália és férje Hudoba Badénvi 
Gyula rimaszombati városi főkapitány. Lipóczi Ke­
czer Mihály nyug, műszaki százados és neje szinyei 
Merse Eugénia és a többi rokonok nevében fájdal­
mas szívvel jelenti szeretett leányának, illetőleg 
testvérüknek és sógornéjoknak : Lipóczi Keczer

kinek parlamentáris képessége kétségbevonliatlan s 
kire nagy jövő vár.

Uj képviselőnek, fiatal embernek, mindjárt 
az első vitában szót emelni, nem tréfa dolog. Hazánk 
bölcse : Deák Ferencz szorította ugyan a fiatalsá­
got, hogy már a legelső ülésekben álljon ki a 
kiizdtérre s mutassa meg. hogy mit tanult, ha nem 
is az életben, de legalább az egyetemen — s azóta 
e szokás mai napig is megmaradt : de jól tudjuk, 
hogy az ily fajta fiatal óriások szellemi vergődése 
csak egy felórai politikai tortúra, félórai államférfiul 
kariér, mely a szűz beszéddel kezdődik s ugyan­
azzal rendesen be is végződik, mire a megizzadt 
óriások odakerülnek, a hol aztán mindenkorra pi­
henhetnek — a mindennapiság lomtárába.

Berzeviczy nem tartozott ezen óriások közé. 
Nem beszélt, hanem mondott; nem „szónokolt", 
hanem szólt ad rém, oly elegancziával, oly gördü­
lékeny. sehol meg nem akadó könnyedséggel, a 
minővel csak routinírozott és harczedzett elsőrangú 
parlamentáris vezérszónokok szólnak.

Miután a mai időben sehol sem történnek 
csodák, legkevésbé pedig a politikai életben, sike­
rének is meg van a maga magyarázó alapoka. 
Berzeviczy sokat tanult, sokat utazott s a politikai 
pályát ott kezdte, a hol a magyar államférfiunak 
kezdenie kell — a megyénél. Midőn a képviselő­
házhoz került, nem volt ujoncz sem a toll forgatás­
ban, mert mint az „Eperjesi Lapokénak egykori 
főmunkatársa, sokat irt e lapokba: nem volt ujoncz 
a közigazgatásban, mert 1876-ban Sárosmegye 
aljegyzője s csakhamar főjegyzője, tehát „a megye 
pennája" lett; nem volt ujoncz a társadalmi erők 
méltatásában, mert mint az eperjesi „Széchenyi- 
kör-nek alapítója, méltányolni és össze is tömörí­
teni tudta a különböző osztályok intelligencziájának



Stefánia úrhölnvnek s földbirtokosnonek f. évi 
május hó 10-én esti 127 órakor, életének 48-ik 

..-■évében hosszas szenvedés s xhalutti szentségeknek 
ájtatos felvétele után az rban történt gyászos
elhunytat. x -x \

l j menetterv. Június hó 1-tól követkézé 
vasúti mepetterv lep életbe. Indulás Budapestről 
Eperjes fele 7 őr*  5 ¡»erez. 7 óra 25 perez es 2 
óra 2W perui személyvonatok. Eperjesről jkidapest.. 
felé*  reggel 6 órakor, délben 11 óra íU) perez és 
estve 8 óra 46 perczkor. < . .

Utóallitás lesz f. hó 24-én a cs. kir. 67. 
hadkieg. kér. paFanesnokság irodájában.

l’j postahivatalok, Gergellako. Krivány es 
• Srsavnik község uj postahivatal felállítása iránt 

folyamodott. A közigazgatási bizottság pártolólag 
tette át a kérvényt a kassai postaigazgatósághoz.

Színházi szemle. 8 z o m a t o n f. hó 8. 
színre került itt először Jókai Mór „Fekete gyé­
mántok" ezimü színmüve. A darabra elmondhat­
juk. hogy az se nem színmű, se nem dráma, se 
nem tragoedia. hanem a regény egyes töredékeiből 
összeállított látványosáig, melyben a színész te­
hetségét nem érvényesítheti s a helyzet folytonos 
változása miatt szerepében meg sem melegedhetik. 
A főszereplők Csíki Katinka (Éva), Lubinszky (Be­
rciid Ivánt. Egri (Safraun Péter) játékain igen 
<‘sz.re lehetett venni, hogy legjobb igyekezetük 
mellett sem érvényesíthették szerepüket. — \ a- 
s á r n a p f. hó 9-én szilire került Almási „Mili- 
mari" ezimü népszínműve. Az est hősnője Fratta 
Vilma (Vera» volt. Egri (Ferencz) egészen bele 
találta magát szerepébe. Hasonlóan szólhatunk 
Veszprémi (Jóska). Gondáné. Kiikemezei Vilma és 
Tókés Emíliáról. — Hétfőn f. hó 10-én színre 
került Bérezik Árpád „Protekczió" ezimü vígjáték». 
Első sorban említendők Tőkés Emília (Igaliné) és 
Kiikemezey Vilma (Szeréna). Az első kitiinőleg 
alakitottan adta a fontorkodó nőt. Kiikemezey 
Vilma pompás, élénk, fürge szerető kis leány volt. 
Csíki Katinka (Falvainé) figyelőimé méltó rou- 
f innal adta az özvegyet. A férfiak közül Lubinszky 
(Husztii helyes felfogással játszott. Veszprémi 
(Veres) sokat ígérő drámai erő. Hogy Lovászi 
(Pataki) és Sz. Németh (Mácsing) mcsterileg mű­
vészi alakot mutattak be. sziigségtelen monda­
nunk. Hozzájárultak az előadás sikeréhez még 
Tollagi és Egri. — Kedden f. hó 11-én Sz. 
Németh József jutalom játékául szilire került Szi­
geti József „A ezigány prinez“ ezimü bohózata. A 
darabról magáról szólva, azt mondhatjuk, hogy 
nagy merészség kell hozzá, ilyen minden aesteti- 
kát nélkülöző és szemérmet mélyen sértő miivel, 
nemzeti művelődés terjesztésében jelentékeny sze­
repet játszó, színpad deszkáin és egy müveit kö­
zönség előtt megjelenni. Figyelmeztetjük az igaz­
gató urat, hogy jövőre nagyobb gondot fordítson 
az előadandó darabok megválasztására. Eltekintve 
a számtalan szemérmet sértő és mitsem érő jele­
neteket a szereplők közül kiemelendő Fratta Vilma 
(Búza), ki solid illemii szerepében minden jele­
netben igen szépen alakított és kedvesen énekelt. 
Balogh (Bajor Benedek) mai szerepében fényes 
bizonyítékát adta, hogy erőteljes érez és kellemes 
hangjával a népszínműkben is igen otthon érzi 
magát és épen oly vagy talán még jobb élvezetes 
hatást tud kellteni. mint az operettekben. — 
Szerdán f. hó 12-én szilire került Strauss 
János ..Furcsa háború" 3 felvonásos operette. A 
szereplők közül kiemelendők Krecsányi Sarolta. 
(\iolette) szerepét erőteljes szép hangjával és pom­
pás játékával teljes érvényre emelte, Fratta Vilma 
(Elza) is bőven aratta a tapsviharokat. Balogh 

szine-javát; nem volt ujoncz a szónoklat terén sem, 
mert az eperjesi jogakademiában tanárkodott s 
ugyanegy napon lehetett őt látni hol a megyei 
zöld asztalnál, hol az akadémiai kathedrán.

Így lépett 1881-ben a parlamentbe, egészen 
fiatalon, 28 éves korában, de már is sok elméleti 
és gyakorlati ismerettel.

Mint minden ember, ki a tehetségének való 
hatás- és munkakört nyer, úgy ő is azonnal érvé­
nyesítő magát. A parlament neki az, mi a virágnak 
a mező, a fülemilének az erdő, a katonának a 
csata. Csak ott. csak annak és abban tud igazán 
élni. —

Első beszéde után azonnal kezdődött gyors 
kariérje. A kérvényi bizottság előadójává választat­
ván, bő alkalma volt az iránta támadt kedvező j 
véleményt nemcsak megerősíteni, hanem fokozni 
is. Már a második ülésszak vége felé, mikor Baross 
Gábor közlekedési államtitkárrá neveztetett ki, Ber- 
zeviezy Baross helyét foglalta el a jegyzői székeD. 
Emelkedése ezentúl rohamos. Három év alatt or­
szággyűlési jegyzőből miniszteri tanácsos lett.

A legfontosabb bizottságokba lett beválasztva. 
Legnagyobb kitüntetés érte, midőn Fáik után — a 
mi nagy dolog — ő lett a felirati bizottság elő­
adója.

Ez volt parlamenti kitüntetésének tetőpontja. 
Ez után lett miniszteri tanácsos a kultuszminisz­
tériumban s lejött mihozzánk, hogy letegye képvi­
selői mandátumát.

Fájlaltuk ugyan, hogy elveszítjük. De, mert 
mindenki tudta, hogy a miniszteri tanácsosság 
csak lépcsőtök, mely a további emelkedéséhez 
szükséges, megnyugodtunk ezen időleges veszteségbe, 
^yilt titok vala, hogy csak azért mondott le a 
képviselői mandátumról, mert meg volt neki az j

(Emberfő) bravour szerepében igen érvényesítette 
szép csengésű hangját és rutinirt Sokoldalú játé­
kát, Csatár (Markéze) igen találóan adta a fecsegő 
jellemet, a „Csak a falun a mezőn" keringőjét 
nn gnjrúztatta a közönség. Tollagi (kiretli) couplet- 
jeit ig^n hatást keltőin adta, mit a játék is igen 
emelt. — C s ti t ö f t ö k ö n f. hó 13-án szilire 
került Vlarétie „Zilali herczeg" kitűnő színmüve; 
Csíki .Katinka (Marója) szerepével fényes bizonyí­
tékát adta, hogy kitűnői drámai tehetség. Nem 
egy jelenetben figyelemreméltó volt az alakítása, 
oly annyira, hogy egy tiatal színésznőtől alig vár­
hatni többet. Csak rajta! Sic itur ad astra! Tőkés 
Emília a nála megszokott bravourral játszott. Lo­
vászi (Varhelyi gróf) az őszinte és egyenes jeliemu 
férfiút. Lubinszky (Maróti ) a szerelem féltékeny­
ség szülte bosszuállást és Veszprémi (Zilali her­
czeg) a tiszta szerelmet és gyűlöletet kitünően 
alakították. — Pénteken f. hó 14-én szilire ke­
rült „Fekete gyémántok."

Törvényszéki elnökünk mint iskola­
látogató. Palugyay Gusztáv múlt héten a dub- 
nyiki opálbányába kirándulván, ez alkalommal sem 
mulasztó el üdvös és hazafias munkának végzését, 
a midőn kíséretével együtt az ottani iskolát meg­
látogatta s örömmel tapasztalta, hogy Mózer Ede 
tanítónak buzgalom törekvése folytán a bánya­
munkások s felügyelők gyermekei, valamint a dub- 
nyiki opálhányában dolgozó munkások között is 
rövid időn általánossá lesz a magyar szó. A gyer­
mekek a magyar nyelvből s földrajzból kitünően 
feleltek, a kiket a tanügy iránt is buzgólkodó derék 
elnökünk nem késett megjutalmazni. Előre i- gra­
tulálunk a kir. tanfelügyelőnek az örömhöz, ha az 
iskolát meglátogatja. Elismerés ezért Egger testvé­
rek támogatása és Mózer Ede tanító ügybuzgal­
mának !

A kir. tanfelügyelő és népiskolánk. 
A kir. tanfelügyelő által ápril hóban meglátoga­
tott iskolák közül az előirt népiskolai tantervek 
követelményeinek s az 1879. évi XVIII. t. ez. 
rendelkezéseinek megfelelnek: a kis-szebeni és 
és kriványi községi, berzeviczei állami és izraelita, 
szinyei rk.. szinye-ujfalusi, kajatai és péeh-ujta- 
lusi rk. iskolák : a fenti törvények betartására uta­
sítva lettek: a kis-szebeni evang., tárczai rk., 
somi gk. s a vörös-almai rk. iskolák, ezen isko- 

; Iák közül a somi gk. iskola különösen azért, mert 
tanítója e törvény rendelkezéseit, egészen figyelmen 
kívül hagyta, a vörös-almai rk. iskola pedig azért, 
mert az összes tankötelezettek közül egyetlen egy 
sem volt ellátva a szükséges olvasókönyvekkel és 
írószerekkel, melyeknek még ez évben, ininden- 

, esetre pedig a jövő tanévben vak) beszerzésére a 
kir. tanfelügyelő az iskolaszéket utasította.

Buzgó tanitók. Tudva levő dolog, hogy a 
magyarosodást leginkább néptanítóink vannak hi­
vatva terjeszteni, ezen tanitók hiányát megyénkben 
még most is igen érezzük ; de viszont vannak a 
magyarosodás terjesztése körül buzgolkodó tanitók, 
a kik kitartó munkával szép sikert mutatnak fel. 
s kik közül különösen kiemelendők : a kis-szebeni 
es kriványi községi tanitók, a berzeviczei állami | 
iskola tanítói, élükön Pernyik Endre lelkészszel, ki 
odaadó buzgalommal helyettesítette január 1-től 
az I. és II. osztály betöltetlen tanítói állomást, 
a szinvei es kajasai tanítok ez utóbbi főleg azért 
is, mert nem magyar születésű létére a magyar 
nyelvet egészen a maga szorgalmából tanulta 
meg es olyan eredményeket mutat lel. hogy e i 
tekintetben követendő például állhat sok tanító­
társa előtt. Méltó elismeréssel lehet azonban adózni 
Szinyei Merse Bertalan prépost ur hazafias bűz- |— 
államtitkárság Ígérve. Edéikül Berzeviczv nem mon­
dott volna le, mert — s ezt ismételve emeljük ki 
— neki a parlament éltető eleme.

Es ez természetes. A kinek annyi ereje van 
a szóban s annyit köszön a szónak — az nem fo0, ' 
a bureauban elpenyészedni; a ki a férfikor hajna­
lán van, telve nemes ambiczióval és küzdeni vágyó 
szellemi erővel, az nem fogja eszméit a kalamáris- I 
bán elölni. Ily embernek tér. nagy tér kell. Ily 
ember nem elégszik meg a bureau szűk falaival, 
ő neki egy országra van szüksége, mely őt hall­
gassa s megtapsolja.

Berzeviczy tiatal férfi. 33 éves és — állam­
titkár. Ma-holnap ismét a parlamentbe kerül s a 
nemzet figyelme függ rajta. Szép, de sokat köve­
telő helyzet is. Kétséget sem szenved, hogy meg 
fog annak felelni, és mert nemcsak a kormánynak 
és a kormánypártnak, hanem ő Felségének a bizal— 
mát is bírja, magától értetődik, hogy a miniszteri j 
széktől már csak egv lépés választja el. melyben 
nemso_kára ott látandjuk.

Őszintén örvendünk ezen emelkedésnek — 
mert hiszen indokolt. Kétszerié örvendünk, mert 
megyénk fiát fogja érni; oly férfiút, ki a gentrvnek 
törülmetszett képviselője.

Midőn örömünknek e lapok hasábjain — 
melyen az ő neve olv gyakran előfordult — kife­
jezést adunk, eszébe juttatjuk az új államtitkárnak 
és leendő niiniszternek, hogy ne feledkezzék meg 
e megyéről, melyhez múltja és emelkedése fűződik 
s emlékezzék meg dicsőségének tetőpontján is arról, 
hogy ha valahol, úgy e megyében van bővében 
ama parlag mező, melyet a magyar kultúra és a 
magyar állameszme érdekében gonddal és anyagi 
előszeretettel művelnie az ál lám férfiúnak szent*  kö­
telessége ! Hedry Bér tálján. I

! galmának is, kinek különösen szinyei, kajasai is­
kolái a magyarosodás tekintetében megyénk leg­
jobb iskolái közé tartoznak.

Hanyag tanitók. Axióma lévén, hogy nincs 
szabály kivétel nélkül és ez áll .néptanítóinkra is. 
Itt a néptanítók működését, különösei) a magyaro­
sodás terén kísérjük éber figyelemmel- s a mily 
örömmel dicsérjük meg a hazafias és törekvő tani- 

i tókat ép oly kíméletlenül ostorozzuk a hibákat.
Különösen a vörös almai rk. iskoláról lehet mon­
dani, hogy ott nagy mérvben uralkodik a hanyag­
ság, amennyiben ezen iskolában az összes tanköte­
lesek őzül egyetlen egy sincs a szükséges iskolai 
olvasókkönyvekkel és Írószerekkel jellátva, minek 
folytán és főleg a tanító lelkiismeretlen munkája 
következtében az eredmény is igen csekély, alig 
számba vehető, az egész iskolában mindössze 4—5 
növendék tanul írni, olvasni. Csaknem hasonló el­
bánás alá esik a somi gk. iskola is, melynek taní­
tója a legközelebbi tanfelügyelői iskola látogatás 
alkalmával neszét vevőn a látogatásnak, a kir. tan­
felügyelő után ment iskolába 10 óra tájban, 
hogy a 8 órától ott várakozó s rendetlenkedő gyer­
mekeknek előadást tartson. A tanulóknál itt is 
hiányoznak a szükséges iskolai szerek. Nemcsak az 
elemi ismeretekben hiányzik az eredmény, hanem 
a magyar nyelv tanítását illetőleg megütközés és 
botrán hozással lehet tapasztalni, hogy az még csak 
meg sem kezdetett, maga a tanító egy szót sem 
tud magyarul, s semminemű igyekezetét nem mu­
tat fel a magyar nyelv tanulás és tanításában.

Ajándékozás. Fekete Miklós kapronczai 
földbirtokos egy Lelteiket iskolai czélokra aján­
dékozott.

Államsegély. A nagy méltóságú vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium az eperjesi iparos-ta- 
noncz iskolát 250 frt. a bártfait 200 frt, a kis- 
szebenit 200 frt segélyben részesítette. Ezen kívül 
segélyben részeltetett: Gajdos János és Szlavkay 
János plavniczai rk. és Krenyiczky Mihály szobosi 
gk. tanító 20—20 írttal, Végül a rovnói és hrabo- 
csiki gk. iskolákat taneszközökkel szerelte fel.

Adóbehajtás eredménye. A múlt ápril 
hóban az adóbehajtás forgalmát a következőkben 
adhatjuk: A bártíái adokerületben behajtandó volt 
58539 frt 61'/2 kr., behajtatott 1284 frt 9‘/, kr.. 
marad e szerint hátralék 57255 frt 52 kr: az
eperjesi adó kerületben behajtandó volt 125632 frt 
86 kr. behajtatott 12984 frt 6Ő*/ 2 kr. marad hátrálék 
112648 frt 25'/g kr., a girálti adókerületben be­
hajtandó volt 36892 frt 30 kr. behajtatott 1393 frt 
21'/s kr, marad hátrálék 35499 frt 08'/s kr : végre 
a kis-szebeni adó kerületben behajtandó volt 39007 
frt 58 kr. behajtatott 2041 frt 92 kr marad hátrá­
lék 36965 frt 66 kr, vagyis az egész megye terü­
letén behajtandó volt 26Ó072 frt 35'/, kr, behaj­
tatott 17703 frt 83*/ 2 kr, s igy maradt hátrálék 
242368 frt 52 kr. Hadmentességi dijakban behaj­
tandó volt 15169 frt 68'/4 kr, behajtatott 168 frt 
53 kr. maradt hátrálék 15001 frt 15l,2 kr.

Hungarion Immigration and Coloni- 
zation Aid Society. Hogy e társulat — melyről 
múlt számunkban szülöttünk — ugyancsak nem 
alszik, hanem derekasan hozzálátott az emberek 
kitelepítésének előmozdításához, igazolja azon sta­
tisztikai tény, hogy ekkoráig Magyarországból 543 
család, mely 1348 lélekből áll, fordult megkeresé­
sével nevezett társulathoz, mi bizonyosan me<r nem 
történik, ha ezen társulat a nép között titkon si­
kerrel nem agitálna. Jó lesz résen lenni!

Törvényszéki csarnok Batek Károly hamis 
vád és rágalmazás miatt 8 havi börtönre lett ítélve. 
A kúria ítélete e hó 14-én lett az eperjesi kir. 
törvényszéknél felolvasva.

Himlő. Még most is pusztít, itt-ott meg­
szűnik, hogy másutt újból kitörjön. Az utóbbi napok­
ban következő helyeken fordult meg, és pedig az 
alsó tarczai járás Kende, Bogdány, Lapispatak. Ó- 
falu községeiben összesen 18 kedvező lefolyású 
esetben: a sirokai járás Gergelaka községben*  11 
esetben, egy esetben halálos kimenettel. Nagv 
Sároson 4 esetben, egyszer halálos véggel; a felső 
tarczai járás Nyársardó községében 8 esetben kétszer 
halálos véggel, Rencsisó községben 12 esetben 3 
halálos véggel és Usz falu községben 4 esetben 
egyszer halálos véggel, a tapolyi járás, Hanus falu 
községben 12 esetben, Kurimán 10 estben, Dubi- 
nen 14 esetben és Komlós-Keresztesen Ecsetben, 
mely betegek gyógy kezelés alatt állanak, a inako- 
viczai járás Dubova községében néhány himlős eset 
szinte előfordult. Azon kívül a 3 sz. kir, városban 
szinte előfordult néhány esete a himlőnek. A 
himlőn kívül a vörheny is uralkodott Eperjesen 5 
esetben, egyszer halálos véggel ; a kanyaró Eperje­
sen 9 gyógyult esetben, Héthárs községben 40 
könnyű lefolyású esetben, végül az orbáneznak 8 
gyógyult esete Eperjesen.

Születések és halálozások. Ápril hóban 
a barom szab. kir. városban a születések és ha­
lálozások statisztikáját illetőleg közölhetjük a kö­
vetkezőket: született Eperjesen élve 14 fi és 17 
nő, azaz 31 gyermek és hálva 1 fiú ; Bártfán 13

V leany» azaz 24 gyermek; Kis-Szebenben 
, , □ ',eany> azaz 14 gyermek. Összesen te- 
llát 37 fiú és 32 leány, azaz 69 gyermek. — 
Meghalt Eperjesen 22 fi és 14 nő, azaz 36egyén: 
Bartfán 12 fi és 6 nő, azaz 18 egyén; Kis-Sze­
benben 5 fi és 8 nő, azaz 13 egyén. Összesen 
39 ti es 28 nő, azaz 67 egyén, s igy a születési 
többlet 1 egyén.



Hírek a szomszédból.
Zemplénből:

, Aw tojásért a halálba. B.-Olasziban özv. 
. "'dk Adámnénak 17 eves szolgálója, gazdasszo­
nyának egy lopva megevett tojás miatti pirongatá- 
sat annyira szivére vette, hogy barátnőitől elbú­
csúzva. a Bodrog folyóba ugrott, hol többek lát­
tára a habok közt lelte halálát.

A Sók u ti postamester. varannói tudósítónk 
SZeiint. 11)0:1 Irtot megközelítő összeggel Amerikába 
szökött, hagyván maga után rengeteg feltort pén­
zes borítékot s egy rakás kifizetetlen utalványt. 
_ . ~ Kegyalja pusztulása. Az idő f. hó
o-ere forduló éjjel vált végzetessé. Reggeli 7 óra 
tájon kezdett havazni s csekély megszakítással 
egesz napon sűrűn ömlött alá. ‘ hol pehely, hol 
P"dig dara alakjában. A következő nap szintén ily 
jeleneteket tárt élénk, de mert állandóan felhő bo­
ntó az eget. hittűk. hogy nagyobb katasztrófa 
nem lóg bekövetkezni. Csalódtunk. Csütörtökön es­
tetele a szélvihar az utolsó felhöjoszlányt is leseperte 

égről, hideg, metsző légáramlatnak adva helvet.
‘ '.. ‘sen baljóslatúvá tette a következő éjsza- 
Ksti K órakor a légmérő 0 fölött két fokra 

nem volt szükség 
jégkéreg kézzelfog- 
a természet öngvil- 

Nem dér. de valóságos fagy 
i a magasabban fekvő 

Alsó-Hegyaljáról vett tudó- 
szomorubban hangzanak, kiilönö- 

—.... ■' s Tok-sva szőlőhegyeit

tehneben letarolva állanak. Annyi tény, hogy 
. . -• -----  - is szegény népének a jó

e ment s a nvo-

olajfesményü képét rendelte meg. mely a május 
ho 29-en leendő jubileum napján a városház köz­
gyűlési termében egy e ezélra különösen e-nbehi- 
vott rendkívüli közgyűlésben fog ünnepélyos ’en le- 
lepleztetm. az ünnepeknek egy dísz-album to^ át- 
nyujtatni. Este fáklyásmenet rendeztetik. melv után 
a Sehalkház termében dísz-bankett lesz.

— A vörös-kereszt egylet kassai fiókja e hó 
23-án a Széchényi ligetben a strvji tüzkárosultak 
javara ünnepélyt rendez, melyen a kassai dalegvlet 
is közre fog működni. e"

— József főherczeg e hó 19-én este 8 óra 
25 perczkar érkezik Kassára és 21-én reggel ha^vja 
el a várost. eo “•

— Berzeviczy Albert és a kassai küldöttség 
a fuvarosban. A küldöttség Berzeviczv Aliiért, köz­
oktatásügyi államtitkárnál is tisztelgett. !s legköze­
lebb történt kinevezése alkalmából őszinte gratulá- 
cziójának adott kifejezést. Berzeviczy a küldöttséget 
igen melegen fogadta, s a midőn a közoktatásügy 
kérdésé került szóba. Ígéretet tett, hogy tőle függő 
esetekben Kassaváros jogos érdekeit mindi«- \dő 
lógja mozdítani.

— A kassai székesegyház ügyében a vallás­
os közoktatásügyi minisztérium leiratot intézett a 
városhoz, melyben a múlt évi törvényhatóságiJél- 
terjesztés kapcsán felhívja a hatóságot, hogv°a tár­
gyalások megindítása, illetőleg folyamatba tétele 
vegeit a jövő hétre bizottságot küldjön ki. mely bi­
zottság ¡Forster Gyula miniszteri tanácsos 
elnöklete alatt Budapesten fogja tárgyalni az épít­
kezés kérdését. Ez ügy gyei kapcsolatosan inegein- 
ütjük, hogy az állam által e ezélra tervezett na»v 
sorsjáték még e hó folyamán fog érvényesíttetni.'s 
a sorsjegyek kellőleg garantirozva kibocsáttatnak 

Gömörből:
— Érdekes ünnepély. A rozsnvói kath. püspöki 

leanynevelo-intézet pártfogójának, dr. Schopper 
György megyés püspök úrnak tiszteletére e hó 5-én 
zártkörű névünnepélyt rendezett, 
zárólag az intézet növendékei, 
thüringiai herczegnő" ez. . ..... ..
vonásban és i képben (Zsembery Tivadar ú 
lanyvilágitásával); a felvonásközöket 
megválasztott ének- é 
meghívott díszes közönség jcgnugwuu 
réssel adózhatik az intézet főnöknőjenek................
programul ízléses összeállítását, akár a növendékek- 
,IC| ~i kokhoz képest — szép előhaladását. akár 
a darab kiállításának csínját tekintve, s a szülők 
ineggyőződést szerezhettek arról, hogy a gyermekek 
ily vezetés mellett nemcsak iskolai, hanem minden 
tekintetben kielégítő társadalmi műveltségre is szert 
tesznek.

A rozsnyói képviselő-testület által tartott gyű­
lésben elhatároztatott, hogy a Mészáros Antal, volt 
'■<ii’°si iktató által elsikkasztott 2000 irtot megkül- 
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SALGÓ-TARJÁNI KÓSZÉNBÁNYA-RÉSZVÉNY-TÁRSÜLAT 

BUDAPESTEN, JÓZSEF-TÉR 12. sz. a.
igazgató>ágr

az égi
mely teljesen baljóslatúvá tette 
kát. F '
siilyedt alá s hajnalban már 
jelzésére, miután a vizen levő 
hatólag bizonyította be : hogy 
kos>ágot követett el. 
volt, melynek pusztítása 
pontokat is érintette, 
sírásaink sokkal í 
sen lállya. Mád, Zombor __ .<.v.,v,,,v
ugy tüntetik tel. mint a melyek a szó szoros 
telineben letarolva állanak.' ’
J okaj-Hegyal ja különben is szegény népének a'jó 
szüretbe vetett reménye ismét füstbe ment s a nyo­
mornak. mely már eddig is ott leskelődött ajtajá­
nál. alig all többé útjába valami, hogy betéve 
Jahat a küszöbön, teljesen urává váljék a boldog­
ság. jólét es. megelégedés egvkori tanyájának.

Abaiijhól:
A megyei közművelődési 

ügyében — mint értesülünk — 
alispánja személyesen kereste fel Kassa város 
garmesterét s arra kérte, hogy ez egyesület ala- 
kitasara a megye és város fogjanak kezet s a két 
tónenyhatosag vezéremberei együttese n bocsássa­
nak ki felhívást az alakuló gyűlésre. Hiszszük, 
liogx a polgármester meg fogja érteni a hívó szót 
s remeliuk. hogy néni lesz városunkban egyet­
len mtelhgens ember, a ki örömmel ne esatlakoz'nék 
eg\ ol\ kultur-vallalathoz. melv édes hazánk tőké­
jét van hivatva gyarapítani, s melynek kamatai, a 
magjai szó erosodeseben busás jövedelmet fognak 
egykoronMiajtani.
. „ ~ -1 kassai polgármester jubileuma. A ren- 

dezo-bizottsag első sorban az érdemes jubiláns

s^veuielbÍz“íftSC uTn’\gyü.Iésb,-n elúsztatott 
yégett kjllatoH gt‘ 'ele'neny >'^‘^^1 

Bárod, Károly színtársulata e hó 12-én dél­
ben avozott el Rozsnyóról Sárospatakra. — Rima­
szombatban Bites Károly színtársulata tart előadá­
sokat s működésűkkel a közönség teljesen me» van 
elegedve. ’ =

Szepesitől:
— Poprád-Felkáról írják, hogy május 7-én 

a geresdorti csúcs tövében Chrovetz, Mühlbach 
községi erdőkerülőt megfagyva találták.

— A szepesmegyci gazdasági egylet múlt évi 
vagyoni mérlegét 3689 frt 63 kínai zárta. Van 46 
alapító es 229 rendes tagja. Elnöke: Korponav 
Árpád a megye alispánja, alelnöke: Fest Sándor.

— Lőcse város pálinka-regaléját Teőke Ber- 
22.300 frtért bérbe vette.
— Késmárkon 521 katonakötelezett közül csak 

20 lett mint alkalmas besorozva.
kivándorlás Szepesmeffyében is nap- 

rol-napra nagyold» é-s nagyobb mérveket ölt. Múlt 
heten 80 ember indult Amerikái, 
úti állomásról.

Szerkesztői üzenetek. 1{. Gv. Eperig Felette 
sajnáljuk, hogy a szép felfogással irt bírálatot na.y térje! 
de rneucl fogva nem közölhetjük. Vájjon nem volna'e szives 
bennünket inas themav.d olykor-olykor felkeresni — Ch It - 
Sorát keritiük ~ F- ^r^.,. Türejem'.
öoi a kei írjuk. — tíalogh An<t >r Budapest. Köszönet a 
a kiddemenyert, minél gyakrabban ! A jövő számba jön.

talan

A kita ndorlás Szepesmegvében is

ba a poprádi vas-

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

egyesület létesítése 
Abauj-Tornamegye 

pol-

Sehopper
- ... ¿-én 

A szereplők ki- 
rSzent Erzsébet 

drámát adták elő 6 fel­
úr vil- 

alkal másán 
és zeneszámok töltötték ki. A 

a legnagyobb elisme
, a k a 1 a

<lik Zemplén megye árvaszékének :

8 o 
8 o o o o o •• o o o o o o o 
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I IHN RESTE

IST DAS ECHTE

LE ÜOUBLON
französisches Fabrikat

von CAWLEY & 1IEXRY in PARIS.

V££N££h^hj^iungwird gewarnt.'

Dr. 1 J. Pohl, Dr. E. Ludwig. Dr. E LioomannProfessoren der Chemie an der Wiener VniversiuP"*""  
empfohlen u. zwar wegen seiner ausgezeichneten Qualität se, 
rer absoluten Reinheit und weil demselben keinerlei Xr Ge-’ 

sundheit schädlichen Stoffen beigemengt sind.
— 30—23
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Nyilvános köszönet.
Felejthet len Margit leányunk halála következ­

tében oly tömeges részvétben szerencséltettünk ho«y 
szinte lehetetlenség ezen megtiszteltetést egyenként 
szemelvesen megköszönni.

egyek tehát mindazok, kik kétségbeejtő fájdal­
munkat meleg részvétükkel enyhíteni szívesek vol­
tak. ezúttal hálás köszönetünk nyilvánítását

Eperjesen. 1886. május 10-én.

Dr. Mosáuszky Győző. Mosánszky szül. Antouy Pauia.
227. sz.

—1
Árverési hirdetmény.

Abdirolt kir végrehajtó közhírré teszi, miként 
eperjesi kir. törvényszéknek f. évi 1071. sz. végzése 
tál Dlugolinszki Katalin javára. Langseh Imre és i 
ilolnar Róza ellen 200 frt es jár. erejéig elrendelt vé 
hajtas foganatositasa alkalmával biróila«- ]...............
írtra beesők, takarmány, 1 ló. 3 szekér és fii^gő termésül 
1’ ívánk?aS 6VI majUS hÓ 21 d' e‘ 9 °rakor Eperjes­
től! ankan nyilvános árverés utján elfognak adatni.

Eperjesen 1881!. május 7-én.
Prestsák József*, 

kir. bír. vhajtó.

az 
! ál­
neje 

--------- végre- 
lefoglalt és 35 j

L I P P M A N No ö Ö ö o •9 o o o o o o o o
i

-KARLSBADI
6» PEZSaÖ-PORA" *

A karlsbadi ásv nyvizekből nyert forrás-termenyek se­
gítségévéi készítve, tehát ezek minden hatályos anyagát tar- 
uttatjákUk ES m'nden 9yógyitó tulaJdonait különös érvényre

Étvágyat gerjeszt Használata küllemé
Emésztést előmozdít

gyomorbajban 
szenvedőknek 

Vade-mecuma Hatása biztos

Felülmulhatlan hashajtó szer

Brünni szöveteket
elegáns 10-5 

nyári öltönynek
Coupons 3.10 méterként azaz 4 
bécsi röf, minden egyes Coupon 
4 frt 80 kr. finomabb 7 írtért, 
legfinomabb 10 frt 50 kr., leges­
legfinomabb

valódi gyapjúszövetből, 
valamint Kammgarn és felöltő- 
szöveteket küld az összeg után­
vétele mellett
a rég ösmert posztogyári raktár

Siegel-Imhof
Brünben.

Nyilatkozat: Minden Coupon 
3.10 ni. hosszú és 13b enit. szé­
les, tehat elegendő egy egész 
férfi öltönyre

A fentnevezett ezégnek is­
mert soliditása kezeskedik, hogy 
csak a legjobb áru és csakis vá- 
lasztott minta szerint küldetik el. 
Minthogy mostan sok hamis ezég 

1,.Brünner sárén" alatt csalást 
követ el, » fentnevezett raktár 
mintákét ingyen s bérmentve küld. |

I

iI
I

FaiUmMKÍ’fétele*1 gyors és biztos hatással. 
b£llemes- olcsó. kényelmes.
Egészséges! tehát üdítő!
minden esikarólag működő hajtószer nilulánál stl< i" i részesítendő. Orvosilag ajánlva gyomor bJr

_ hólyag-bajoknál.
Elismert és sokat keresett háziszer.

Emésztési gyengeség vagy háborgatott 
\agy-hiany. ulo életmód által előidézett „ „cl alu
nyaikassag es eves utáni rosszukét, kellemetlen felböfögés fel- 

. >rhev. gyomorfájdalom. — i___ ; . S ’
I — rended1 laS‘ szódelSés- migraine. v^rr^kedís’’;
szer V e" SZnke e1s,n,aka,'s székrekedésnél. Al

1 szer kövérség ellen.. V alódl au-,.r ha ,nin(len
a !ed|egy Llppnu.nn kezevonása látható.

Kapható minden bel- é külföldi gyógyszertárban 2 frt

emésztésnél, ét­
gyomor és bél atonia 

ruvcdi,.

i adagon

I

«vkdoU,n/iéte n,elíe>U’ egy /T* 8“ dobüZ Wn»e«ve' Küldetik 
égj doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi szétküldés : Lippmann gyógyszert»ra Haris­
ba d ba n, 1

Ifnplintó eredeti dobozként 12 pár 2 frt. 1 pár 20 
krert kővetkező gyógyszerész uraknál: Eperjesen: -Bártfán’ 
Toperezer. Kassan : Gallik. Miskolcz: dr. Hertz, dr Ráez' 
« a^ickT: Go,,?8r Nyíregyházán: Korányi. Lederer. Szopkó' 
S A.-Ujhelyen-: Szopkó stb. ozupao.
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KÖNYV- és KÖNYOMDA
Kassán, malom-utcza 14-1 k szám.

SS

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására 
hozni, miszerint a

KÖNYOMDA
mely azelőtt KÓSCH A. és utóbbi időben ZABRATZKY ezége alatt 
helyben fennállott, f. évi május hó I. Óta könyvnyomdámnak egyik mel­
lékosztályát képezi. . ,

Minden a kőnyomdai szakmába vágó munkáknak elkeszitese 
ezentúl részemről vetetik tel. azok gyors, kifogástalan, és olcsó ki­
viteléért kezeskedvén és magamat a n. é. közönség kegyes pártfogá­
sába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel

Bernovits Gusztáv.

Trunksucht
heile ich durch mein seit langen Jahren 

0 bewährtes Mittel und sende auf Verlangen Q 
j| umsonst j K

j gerichtlich geprüfte und eidlich erhärtete o
Zeugnisse |

6 Reinhold Relzlnff, Fabrikant 0 
in I>rcM<Ien IO (Sachsen).

Van szerencsém a több úri rendek és a
ez. utazó közönséggel tudatni, hogy a 

„Föhe rezeg István" szállodát Budapes­
ten, Ferencz-József rakpart a magy. kir. 
tud akadémia közelében átvettem és semmi 
költséget sem kíméltem, hogy ezt teljes uj 
berendezés megszerzése által egy első 
rangu szálloda magasságára emeljem és 
ezáltal ennek régi hírnevét továbbra is meg­
szilárdítsam. Midőn tehát szállodámat a 
főbb úri rendek és t. ez. utazó közönség 
kegyes ügyeimére ajánlom, íőtörekvésem 
lesz a t. vendégeim megelégedését, olcsó­
ság. tisztaság és pontos kiszolgáltatás által 
megnyerni es megtartani es ennélfogva ké­
rem új vállalatom támogatását, mély tisz- 
tele,tel Francia W,

szállodatulajdonos.4-3
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Cs. klr. osztrak-magyar

Farugony-matB’áczok
6 frt

@ frt.
Pótlék szalmazsákok és soctronybetétek helyett

lusta, tartós és jutányos, különösen alkalmas intézeteknek és kórhazaknak Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedes. 
A megrendeleseknel az agy belső szelessége es hossza tudatandó.

1° ZE^őraktár: Eécs, I. ZSTevier ILdlarlrt 77
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Betegek és testi gyengeségben szenvedők 
elismerései az elért felgyógyulásért.

Ama általános nagy leltiinest. melylyel a Hull dános-kde maláta-kivonat egészségi sör, 
llotf Jáno—féle malátakivonat csokoládé, a HotT .János-féle maláta-kivonat mell-czukorkák fel- 
»tek. ezen csodálatraméltó három jelenség volt az. mely ezen megjelenést követte, a müveit < 

Európa, most már Amerikának is közfelkiáltása, az összes belgyógyászati orvosok helyeslő nvi- í 
latkozata. melylyel kapcsolatiján vannak az érdem-erniek adományozásai is. s végre az uralkodó \ 
koronás fők. herczegek és her< zegnők kegyei, melyhez a számtalan udvarszállitói oklevél és ér- í 
lem kitüntetés is járul. Ezen kitüntetések száma ez idő szerint már 63-ra emelkedett, s nem ( 
tekintve azt. hogy azóta az. egészségügy terén bizonyos mozgalom is keletkezett: felülmulhatat- \ 
lan maradt. Kérjük a közönség nyilatkozataival, kiktől a gyáros levéltárában több százezer rí 
köszönő irat van éltévé.
lloll János udv. tanácsos urnák, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és német rendek jJ 
lovagjának. A flórt’ János-féle nialatakivonat feltalálója s egyedüli készítőjének, Európa legtöbb fejedelmének ud- 'C;

vari szállítója. Becs, Gyárhelyiség: 2. s iroda gyárraktár (.¡rabén. Brennerstrasse 8. 4
Dr. Loeff főtörzsorvos és Dr. Pórias törzsorvos ur hivatalos gyógyjelentcse a 2-ik számú helvőrsé-i J 

k"ihaz IV-ik osztályából B é c s b e n. igy hangzik: a lloft Jáims-léle nialatakivonat egészségi sör s cső- ág 
kóládé, s különösen a nialatakivonat is az. idillt mellbajbanszenvedő betegek áltál igen kelveit s óhajtott volt $ 
hasonlóan a maláta-csokoládé is az üdülőknél, az elgyengült emésztési képességnél, súlyos betegségek után, igen JT 
üdítő s felettébb kedvelt gyógytápszer volt — elhagyott gyermekek megmentésere alakult védegylet igazgatósága (s 
B-' -sben, a mellbeteg gyermekek örvendetes javulásáról tesz jelentést, mely előrelátható reményre jogosít, hogy ezen ¡S 
gyógytápszer folytatott használata mellett tökéletes gyógyulás várható. Báró du Mont, szül gróf Batthyány úrnőt a 1 
nialaia sor es malata csokoládé gyorsan és tökéletesen megszabadította légcső-hurutjától. Dr. Háttér, az orvosi kar tagja fő 
Becsben, a Bort’ féle maláta-készítményeket csillapító es a legkitűnőbb erősítő gyógyszernek nyilvánítja, s többek 
kozott igy szól: kisebb hurutos bántaluiakat es zihát a Hoft János-tele malata készítmények gyorsan s alaposan vja 
gyógyítanak — A nehéz mellbetegek llotf János-féle malata gyógy tápszerek folytatott használata mellett nem- fa 
sák'nagy enyhülést fognak eserni. hanem életüket is tetemesen meghosszabbítják.' Platenik Fraticziskal Becsben, TSp 
Fünfhaus, Goldschlaggasse Nr 28. legszivéiyesebb köszönetét fejezi ki a férjét gyötrött gyomorhurut meggyógyi- íj. 
fásért s kéri köszönő nyilatkozatának, a hasonló bajban szenvedők javára való, nyilvánosság elé való hozatalai. jíS 
— k’et éven át gyötörtetve köhögés es gyomorbaj által, s csakis az egyedid valódi Hoff jános-féle maláta ké- ’O’ 

> palaezk malátasört s 2 zacskó mellezukorkát jJ.

Elisabethstrasse Nr. 15. mely köszönetét fejezi Kp 
nek es mellbántalmának a Hoff János tele maláta mellezukorkák áltál való 

gyógyításáért, miután minden más egyéb készítmények és gyógyszerekkel tett kiséretek teljesen /IS 
Jv" i. szóról-szóra eze- Kp 

i gyakorlatom ideje alatt Grácz.ban. s jelenleg itt Becsben, bő alkalmam volt az ön maláta készít- A*  
gat s kitűnő voltat minden tekintetben pontosan kiismerni, l’gy a gyermekgyógyászatban, mint a fa 

felnőtteknél is kitűnő sikerrel használom tizf á Uiellbotegek és a vérszegényeknél. '
Jegyzet : Valamennyi hirdetett malátakivonatnak, mire úgy a beteg mint az orvos különösen ügyel- M 

jen. a valódi llotf János-féle maláta készítményeknek a védjegygyei kell ellátva lenniük. (A feltaláló llotf János fe, 
arczkepe és Hoff János aláírása. 4—4

Minden ismét elárusító helyiség, kőnyomain színes faragaszszal jogosíttatik fel az ismét eladásra. Js 
-Arak * A János-féle nialátakivonati egészségi sör. 1 palaezk fiO kr.. 11 pal. fi frt. j
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o3.... .................  _ s gyomorbaj által, s csakis 
szitmények használata által felgyógyulván, szíveskedjék ismét 1 
küldeni’ Cshetiov József, ruhakészítő. Rothenthurmgasse Nr. 39.

A bécsi katonai iapok szerkesztője, Müller E. ur Becs,
ki. makacs es rósz indulatu köhögéséi..!. .... ..
tökéletes raegg...„........... .................— ---- ----- ....— _ „. o,,..„............. .
eredménytelenek maradtak — Dr Seidl orvos ur Réesben. lakik Stadt. Pestalozzigasse, Nr. 4. 
két irja: orvosi ‘ ................... .
tm nveinek jósa:

A valódi llotf János-féle malátaki vonati egészségi sör. 1 palaezk fiO kr.. 11 pa _
28 pal. 15 frt., 58 pal. 30 frt \2 kilo maláta-csokoládé 1. 2 frt 40 kr,, 1 4 I frt 30 kr. jT 

kilő 1 frt (¡0 kr. *4 kilő 90 kr, III. ‘s kiló l frt. ’4 kiló «,0 kr. Malátaezukorkák I zacskó (10. 30 és 4 
¡5 kr Slaláta-kivonat 1 iivegecske ft 1.12. kisebb 70 kr. Gyermektápliszt 1 frt Egy malátafürdő 80 és 50 kr.

Fj Meghatalmazott elárusítók Eperjesen: KTÍVOSS Gyilla- HOÍGllía L. és ISZBpy gyógyszerészek

Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán malom-utcza 14. sz.




